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1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати навчання 

 

Мета навчальної дисципліни – формування у аспірантів компетентностей у галузі 

державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, що 

застосовуються при проведенні технічної експертизи товарів подвійного використання; а 

також ознайомлення аспірантів з понятійним апаратом державного контролю за 

міжнародними передачами товарів подвійного використання, основними його методами, 

відповідним законодавством України, міжнародними принципами нерозповсюдження зброї 

масового знищення, контрольними списками обладнання, компонентів, матеріалів, 

програмного забезпечення, технологій та послуг військового призначення та подвійного 

використання, та методикою проведення технічної експертизи зазначених товарів. 

 

Предмет навчальної дисципліни – методика проведення технічної експертизи товарів 

подвійного використання; міжнародні аспекти боротьби з незаконними передачами 

стратегічних товарів; функціонування державної системи контролю за міжнародними 

передачами стратегічних товарів; законодавча база і правозастосування в галузі державного 

контролю за міжнародними передачами стратегічних товарів.  

Компетентності 



Інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати комплексні проблеми в області 

радіаційної біології, екології, проводити науково-дослідницьку, інноваційну діяльність, що 

передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань, оволодіння 

методологією наукової та науково-педагогічної діяльності, проведення власного наукового 

дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗK1. Здатність до освоєння і системного аналізу нових знань в предметній та суміжних 

галузях, формування системного наукового та культурного світогляду. 

ЗK2. Здатність до критичного аналізу і креативного синтезу нових ідей, які можуть сприяти 

технологічному та соціальному прогресу, базованому на здобутих знаннях. 

ЗК3. Здатність до спілкування на міжнародному рівні для презентації та обговорення 

наукових результатів в усній та письмовій формі. 

 

Фахові (спеціальні) компетентності (ФК): 

ФК2. Здатність аналізувати широке коло проблем та задач радіобіології та суміжних 

біологічних наук шляхом розуміння їхніх фундаментальних основ та практичного вирішення. 

ФК3. Здатність застосовувати сучасні методи  біологічного та радіобіологічного 

експерименту, відповідного математичного, статистичного аналізу результатів. 

ФК7. Здатність аналізувати процеси ураження та пострадіаційного відновлення організму та 

корекції радіогенних порушень, обґрунтовувати застосування засобів радіаційного захисту.  

 

Програмні результати навчання 

ПРН2. Використовувати сучасні інформаційні джерела національного та міжнародного рівня 

для оцінки стану вивченості об’єкту досліджень, актуальності наукової проблеми. 

ПРН4. Здійснювати інформаційний пошук та комунікацію за науковою проблематикою, 

працювати з сучасними бібліографічними і реферативними базами даних, наукометричними 

платформами. 

ПРН12. Нести персональну відповідальність за результат роботи, набувати та 

використовувати навички організаційної та інноваційної діяльності.  

ПРН13. Здійснювати науково-дослідницьку, науково-організаційну, науково-педагогічну 

діяльність, дотримуючись наукової професійної етики, принципів академічної доброчесності 

та громадянської позиції. 

ПРН14. Удосконалювати знання з обраної спеціальності, дотримуватися принципу “life-

learning” – безперервного самостійного набуття знань та вмінь. 

ПРН15. Самостійно, незалежно та відповідально приймати рішення щодо виконання 

індивідуальних наукових проектів, завдань, активно використовувати набуті під час навчання 

знання, уміння/навички та комунікаційні компетентності. 

 

У результаті засвоєння матеріалу дисципліни аспірант повинен: 

знати законодавство України в галузі міжнародних передач товарів військового призначення 

та подвійного використання; міжнародних режимів нерозповсюдження та експортного 

контролю; контрольних списків товарів подвійного використання; основ проведення 

ідентифікації товарів і написання експертних висновків технічної  експертизи; основних 

принципів побудови систем внутрішньофірмового експортного контролю;  

вміти користуватися контрольними списками та різними електронними довідниками з товарів 

подвійного використання; проводити ідентифікацію товарів за національними контрольними 

списками; проводити технічну експертизу товарів; оформлювати комплекти документів для 

одержання дозволів на експорт/імпорт товарів подвійного використання. 

 

Передумови для навчання 

Перелік попередньо прослуханих дисциплін / Знання, вміння, навички, якими повинен 

володіти      здобувач, щоб приступити до вивчення дисципліни 

 



Для успішного засвоєння дисципліни аспірант повинен знати загальну фізику, а також 

бажано мати знання з широкого спектру питань сучасної техніки та методики проведення 

наукових досліджень (зокрема, фізики ядерних реакторів, радіаційного матеріалознавства, 

фізики напівпровідників, ядерної електроніки, тощо). Компетентності, знання, уміння та 

досвід, одержані в процесі вивчення кредитного модуля «Основи технічної експертизи в 

галузі державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного 

використання», є необхідними для розуміння світових тенденцій у боротьбі з 

розповсюдженням зброї масового знищення; проведення наукових досліджень на 

міжнародному рівні із дотриманням законодавства України в галузі державного контролю за 

міжнародними передачами стратегічних товарів; здійснення науково-технічної підтримки 

державних органів щодо ідентифікації товарів подвійного використання; проведення 

технічної експертизи товарів на замовлення державних органів та суб’єктів підприємницької 

діяльності. 

Зміст навчальної дисципліни 

Дисципліна структурно складається з одного розділу: 

Розділ 1. Основи технічної експертизи в галузі державного контролю за міжнародними 

передачами товарів подвійного використання. 

Матеріально-технічне (програмне) забезпечення дисципліни 
 

Для виконання практичних завдань за темою курсу потрібен лише персональний комп’ютер, 
підключений до мережі Інтернет. Станом на 2023 р. ця вимога легко задовольняється для 
аспірантів ІЯД НАН України за рахунок наявного обладнання у відділах, де виконується 
наукова робота, а також за рахунок особистої комп’ютерної техніки аспірантів. Отже, 
кожний аспірант має необхідні умови для виконання завдань курсу. 

Сторінка офіційного веб-сайту 
ІЯД НАНУ з інформаційним пакетом 
щодо навчальних дисциплін  

 

http://www.kinr.kiev.ua/aspirant 
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Навчальний контент  

Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Загальний методичний підхід до викладання навчальної дисципліни визначається як 

комунікативно-когнітивний та професійно орієнтований, згідно з яким у центрі освітнього 

процесу знаходиться аспірант – суб’єкт навчання і майбутній науковець.  

http://www.kinr.kiev.ua/aspirant


Лекційні заняття 

 

Розділ 1. Основи технічної експертизи в галузі державного контролю за міжнародними 

передачами товарів подвійного використання. 

Лекція 1. Міжнародні мережі розповсюдження зброї масового знищення, приклади залучення 

компаній, наукових установ та вчених до нелегальної діяльності, пов’язаної з порушенням 

правил міжнародної торгівлі.  

Лекція 2. Огляд законодавства України, що регулює діяльність суб’єктів здійснення 

міжнародних передач військової техніки та товарів подвійного використання. 

Лекція 3. Керівні принципи міжнародних режимів експортного контролю ГЯП та РКРТ та 

контрольні списки товарів військового призначення та подвійного використання. 

Лекція 4. Керівні принципи міжнародних режимів експортного контролю АГ та ВД та 

контрольні списки товарів військового призначення та подвійного використання. 

Лекція 5. Контрольні списки товарів військового призначення та подвійного використання, 

що діють в Україні. Порядок міжнародних передач товарів подвійного використання. 

Лекція 6. Практичні аспекти ліцензування та правозастосування в сфері експортного контролю. 

Лекція 7. Методика проведення технічної експертизи товарів в галузі експортного контролю. 

Лекція 8. Окремі питання експортного контролю: системи внутрішньофірмового експортного 

контролю, контроль програмного забезпечення та технологій, аналіз кінцевого користувача та 

кінцевого використання товару. 

 

Практичні заняття 

Заняття 1. Міжнародні мережі розповсюдження зброї масового знищення, приклади 

залучення компаній, наукових установ та вчених до нелегальної діяльності, пов’язаної з 

порушенням правил міжнародної торгівлі.  

Заняття 2. Огляд законодавства України, що регулює діяльність суб’єктів здійснення 

міжнародних передач військової техніки та товарів подвійного використання. 

Заняття 3. Керівні принципи міжнародних режимів експортного контролю та контрольні 

списки товарів військового призначення та подвійного використання. 

Заняття 4. Контрольні списки товарів військового призначення та подвійного використання, 

що діють в Україні. Порядок міжнародних передач товарів подвійного використання. 

Заняття 5. Практичні аспекти ліцензування та правозастосування в сфері експортного контролю. 

Заняття 6. Методика проведення технічної експертизи товарів в галузі експортного контролю. 

Заняття 7. Окремі питання експортного контролю: системи внутрішньофірмового 
експортного контролю, контроль програмного забезпечення та технологій, аналіз кінцевого 

користувача та кінцевого використання товару. 
 

Самостійна робота аспіранта 

Самостійна робота здобувача наукового ступеня доктора філософії є основним засобом 

засвоєння навчального матеріалу у вільний від навчальних занять час і включає: 

Вид самостійної роботи                                                                                     Кількість годин СРС  

Підготовка до поточних практичних занять                                               5 

Виконання поточних практичних завдань      10 

Опанування матеріалів лекцій та додаткових питань 

із застосування основної та додаткової літератури     15 

Індивідуальні консультації з викладачем       4 
 

Політика та контроль 

Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Система вимог, які викладач ставить перед аспірантом: 

- правила відвідування занять: заняття проводяться відповідно до розкладу згідно із 



правилами встановленими Положенням про організацію освітнього процесу в Інституті ядерних 

досліджень НАН України. (http://www.kinr.kiev.ua/aspirant/creat_ed_inet.pdf), присутність на 

заняттях є добровільною, і не допускається примушування до будь-яких дій в навчальному 

процесі без особистої згоди аспіранта. Відповідно до робочої навчальної програми даної 

дисципліни, бали нараховують за відповідні види навчальної активності на лекційних та 

практичних заняттях відповідно до Уніфікованої системи оцінювання навчальних досягнень 

аспірантів. (http://www.kinr.kiev.ua/aspirant/sys_test.pdf); 

- правила поведінки на заняттях: аспірант має можливість отримувати бали за відвідування 

лекційних та практичних занять, а також за відповідні види навчальної активності на 

лекційних та практичних заняттях, передбачені робочою навчальною програмою дисципліни. 

Використання засобів зв’язку для пошуку інформації на гугл-диску викладача, в інтернеті, в 

дистанційному курсі на платформі Інституту здійснюється за вказівкою викладача; 

- політика дедлайнів та перескладань: аспірант повинен набрати не менше 30 балів 

поточного контролю, щоб бути допущеним до підсумкового контролю; передбачено 

індивідуальне проходження поточного контролю для нарахування відповідних балів, але не 

пізніше ніж за тиждень до призначеного іспиту (заліку). Перескладання іспиту передбачено 

(не більше одного разу): 

- автоматично, якщо аспірант за роботу в семестрі та на іспиті набрав 30-59 балів; або 

- за письмовою заявою аспіранта на ім’я гаранта навчальної програми у разі наявності 

обставин, що суттєво вплинули на рівень підготовки та/або моральний стан аспіранта; 

- політика щодо академічної доброчесності: Положення встановлює загальні моральні 

принципи, правила етичної поведінки осіб та передбачає політику академічної доброчесності 

для осіб, що працюють і навчаються в Інституті, якими вони мають керуватись у своїй 

діяльності, в тому числі при вивченні та складанні контрольних заходів з дисципліни «Основи 

технічної експертизи в галузі  державного контролю за міжнародними передачами товарів 

подвійного використання»; 

- при використанні цифрових засобів зв’язку з викладачем (мобільний зв’язок, електронна 

пошта, переписка на форумах та у соцмережах тощо) необхідно дотримуватись 

загальноприйнятих етичних норм, зокрема бути ввічливим та обмежувати спілкування 

робочим часом викладача. 

Система оцінювання результатів навчання 

 

Види контролю та система оцінювання результатів навчання 

Поточний контроль: бліц-опитування на лекції за темою попередньої лекції, опитування і 

перевірка домашніх завдань на практичних заняттях, оцінювання рефератів та їх презентацій 

перед аудиторією. 

Підсумковий контроль: залік. 

Умови допуску до підсумкового контролю: допускаються усі аспіранти, крім тих, чиї поточні 

знання оцінені на “незадовільно” (0 – 29 балів). 

Рейтинг аспіранта з дисципліни складається з балів, які він отримує: 

1) на лекційних та практичних заняттях (опитування і перевірка домашніх завдань); 

2) за реферат; 

3) за відповідь на заліку. 

 

Система рейтингових балів 

1) Практичні та лекційні заняття. 

Теоретичне питання (бліц-опитування): кожна правильна і змістовна відповідь – 1 бал, 

максимальна кількість балів за семестр – 4 бали. 

Теоретичне питання (ускладнене): кожна правильна і змістовна відповідь – 2 бали, 

максимальна кількість балів за семестр – 8 балів. 

Розв’язування задач: кожне правильне розв’язання – 4 бали, максимальна кількість балів за 

семестр – 8 балів. 

Вибірковий контроль домашніх завдань: кожне правильно виконане домашнє завдання – 5 

балів, максимальна кількість балів за семестр – 10 балів. 

http://www.kinr.kiev.ua/aspirant/creat_ed_inet.pdf
http://www.kinr.kiev.ua/aspirant/creat_ed_inet.pdf
http://www.kinr.kiev.ua/aspirant/sys_test.pdf
http://www.kinr.kiev.ua/aspirant/sys_test.pdf


2) Відвідування лекцій та семінарів. 

Кожна відвідана лекція (1 акад. година) – 0,5 бала, максимально за семестр – 8 балів. 

Кожне відвідане практичне заняття (1 акад. година) – 0,5 бала, максимально за семестр – 7 

балів. 

3) Підготовка і презентація рефератів. 

Повнота розкриття теми – максимально 10 балів. 

Якість підготовленої презентації і виступу перед аудиторією (до 10 хв.) – максимально 5 

балів. 

4) Залік.  

Критерії оцінювання. Завдання містить 2 основні теоретичні питання, кожне з яких 

оцінюються у 10 балів (максимум) та 2 задачі (чи додаткові запитання), які оцінюються у 10 

балів. Всього 2*10 + 2*10 = 40 балів (максимум). 

Нарахування балів за відповідь на теоретичне питання: 

- повна розгорнута відповідь (не менше 90 % потрібної інформації) – 10 балів; 

- достатньо повна відповідь (не менше 75 % потрібної інформації) – 8 балів; 

- неповна відповідь (не менше 60 % потрібної інформації) – 4 бали; 

- незадовільна відповідь (менше 60 % потрібної інформації) – 0. 

Нарахування балів за розв’язання задачі: 

- правильний кінцевий результат і повне пояснення – 10 балів; 

- неправильний кінцевий результат, але правильний підхід – 5 балів; 

- нерозв’язана задача – 0. 

 

Інститут ядерних досліджень НАН України 

 

Накопичування рейтингових балів з навчальної дисципліни 

Види навчальної роботи Макс. кількість балів 

Навчальна активність на лекційних та практичних заняттях 45 

Реферат 15 

Залік 40 

Максимальна кількість балів 100 

 

Відповідність шкали оцінювання ЄКТС національній системі оцінювання 

та ІЯД НАН України 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену (іспиту), диференційованого заліку, 
курсового проекту (роботи), практики, тренінгу 

для  заліку 

90 – 100 A відмінно  

 

зараховано 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

достатньо 
60 – 65 E 

35 – 59 FX 
незадовільно не зараховано 

1 – 34 F 

Більш детальну інформацію щодо компетентностей, результатів навчання, методів 

навчання, форм оцінювання, самостійної роботи наведено у Робочій програмі навчальної 

дисципліни, див. веб-сайт ІЯД. 

 

Силабус затверджено на засіданні вченої ради ІЯД НАНУ « 05» липня 2023 р. Протокол № 6. 
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